

**Componența Consiliului în
perioada 2023-2029:****Președinte**

- jud. Denisa-Angelica STĂNIȘOR

Vicepreședinte

- proc. Emilia ION

**Membri aleși cu activitate
permanentă – judecători și
procurori:**

- jud. Elena-Raluca COSTACHE
- jud. Claudiu-Marian DRĂGUȘIN
- jud. Alin-Vasile ENE
- jud. Narcis ERCULESCU
- jud. Daniel GRĂDINARU
- jud. Ramona-Grațela MILU
- jud. Gheorghe-Liviu ODAGIU
- jud. Mihaela-Laura RADU
- proc. Daniel-Constantin HORODNICEANU
- proc. Claudiu-Constantin SANDU
- proc. Mărioara-Cătălina SÎNTION
- proc. Bogdan-Silviu STAIKU

Membri de drept:

Alina – Ștefania GORGHIU-
ministrul justiției

- Alex – Florin FLORENȚA -
procuror general al PICCJ
- jud. Corina-Alina CORBU,
președintele ICCJ

**Reprezentanți ai societății
civile:**

- Fănel MIHALCEA
- Ioan SAS

**Statutul membrilor Consiliului:
Consiliului Superior al****Magistraturii funcționează ca**

organ cu activitate permanentă.

Hotărârile se iau în Plen și în secții,
potrivit atribuțiilor ce revin
acestora.

Mandatul membrilor aleși este de
6 ani, fără posibilitatea
reinvestirii.

Magistrații aleși ca membri ai

Consiliului își suspendă activitatea

de judecător sau procuror

referitoare la prezența

judecătorilor în complete de

judecată, respectiv efectuarea

actelor de urmărire penală.

Funcțiile lor de conducere la

instanțe sau parchete se suspendă

de drept.

Ei pot fi revocați la propunerea

președintelui sau vicepreședintelui

Consiliului ori a unei treimi din

membri, sau la cererea majorității

adunărilor generale de la nivelul

instanțelor sau parchetelor pe

care le reprezintă.

Activitatea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii**În perioada de referință, Plenul:****➤ a hotărât:**

- organizarea concursului de admitere în magistratură, la București, conform calendarului prevăzut în Anexa 1;
- modificarea Hotărârii Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 181/19.12.2023;
- modificarea componenței comisiei de evaluare a judecătorilor constituite la nivelul Curții de Apel Constanța;
- numirea în calitate de formator colaborator la disciplina „CEDO” în cadrul formării inițiale a domnului Răzvan Horațiu Radu, procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, începând cu data de 15.02.2024;
- numirea în calitate de formator cu normă întreagă la disciplina „Drept civil și procesual civil” a doamnei Coman Adela, judecător la Curtea de Apel București, începând cu data de 15.02.2024;
- numirea în calitate de formator cu normă întreagă, la disciplina „Litigii cu profesioniști” a doamnei Dumitrescu Oana-Maria, judecător în cadrul Curții de Apel București, începând cu data de 15.02.2024.

➤ a aprobat:

- Programul de formare continuă pentru anul 2024, precum și Programul de formare continuă la nivel descentralizat pentru anul 2024;
- Programul de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din instanțele judecătorești și parchetele de pe lângă acestea, pentru anul 2024;
- statele de funcții și de personal ale Consiliului Superior al Magistraturii valabile la 31.12.2023, respectiv 07.01.2024;
- statele de funcții și de personal ale Institutului Național al Magistraturii, valabile la 01.01.2024.
- tematica și bibliografia de concurs (Anexa 2); - numărul și posturile de judecător care urmează a fi scoase la concursul de admitere în magistratură, respectiv 75 de posturi (Anexa 3); - posturile de judecător în privința cărora se poate realiza suplimentarea în condițiile art.3 alin. (4) din Regulament (Anexa 4); - numărul și posturile de procuror care urmează a fi scoase la concursul de admitere în magistratură, respectiv 42 de posturi (Anexa 7); - numărul și posturile de procuror în privința cărora se poate realiza suplimentarea în condițiile art.3 alin. (4) din Regulament (Anexa 8); - ordinea, condițiile și limitele de ocupare a posturilor de judecător și de procuror prevăzute în listele suplimentare din anexele 4 și 8, având în vedere o pondere de 2 judecători/1 procuror, până la epuizarea locurilor de procuror, restul de posturi rămase fiind atribuite judecătorilor; - cererea tipizată de înscriere la concurs (Anexa 10); - taxa de înscriere la concurs, respectiv 1500 lei;
- posibilitatea de desfășurare a concursului prin anonimizarea datelor candidaților începând cu publicarea rezultatelor la testul grilă de verificare a cunoștințelor; - componența comisiei de organizare.
- tematica și bibliografia pentru concursul de ocupare a posturilor vacante de grefier cu studii superioare juridice din cadrul instanțelor judecătorești, precum și din cadrul parchetelor (Anexele nr. 1 și 2); - tematica și bibliografia pentru concursul de ocupare a posturilor vacante de grefier fără studii superioare juridice din cadrul instanțelor judecătorești, precum și din cadrul parchetelor. (Anexele nr.3 și 4); - taxa de participare la concurs în cuantum de 300 lei.
- numirea în calitate de formator colaborator la disciplina „Drept penal și Drept procesual penal” a doamnelor Adomniței Sabina-Daniela, judecător în cadrul Curții de Apel București și Criștiu-Ninu Luminița, judecător în cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție, începând cu data de 15.02.2024;

Evenimente implicând conducerea CSM

08.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii la prezentarea și dezbateră Raportului privind activitatea desfășurată de Parchetul de pe lângă Tribunalul București pentru anul 2023.

12.02.2024 Participarea doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, președinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la evenimentul „Împreună în folosul justiției. Convorbiri interprofesionale în scopul consolidării formării tinerilor practicieni”, organizat de Institutul Național al Magistraturii în colaborare cu Uniunea Națională a Barourilor din România și Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților.

12.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii la prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Cluj și a parchetelor subordonate pentru anul 2023.

14.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Pitești pentru anul 2023.

16.02.2024 Participarea doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, președinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la întâlnirea organizată în contextul vizitei experților CE, în cadrul Mecanismului UE privind evaluarea sistemelor judiciare din statele membre din perspectiva statului de drept - București.

16.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la întâlnirea organizată în contextul vizitei experților CE, în cadrul Mecanismului UE privind evaluarea sistemelor judiciare din statele membre din perspectiva statului de drept - București.

19.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București pentru anul 2023.

20.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova pentru anul 2023.

22.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea și aprobarea Raportului de activitate al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea pentru anul 2023.

26.02.2024 Participarea doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, președinte al Consiliului Superior al Magistraturii și a doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la ședința de bilanț în cadrul căreia este prezentat Raportul privind activitatea Direcției Naționale Anticorupție pentru anul 2023.

27.02.2024 Participarea doamnei procuror Emilia ION, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii, la ședința de evaluare a activității desfășurate în anul 2023 de către Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism.

Activitatea Secției pentru Judecători**În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerilor privind eliberarea din funcție, prin pensionare a unui număr de 23 judecători;
- promovarea la Curtea de Apel Pitești, ca urmare a valorificării rezultatului obținut la concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor, desfășurat în perioada mai-octombrie 2023, a domnului judecător Filionescu Robert-Nicolae de la Tribunalul București, începând cu data de 01.03.2024, a domnului judecător Ioniță Ionel-Cristian de la Tribunalul Argeș, începând cu data de 01.04.2024; a doamnei judecător Pîrnu Elena-Camelia, președinte al Secției pentru conflicte de muncă și asigurări sociale a Tribunalului Argeș, delegată la Judecătoria Topoloveni, de la Tribunalul Argeș, începând cu data de 30.06.2024; și a doamnei judecător Hubert Alina de la Tribunalul Argeș;
- aprobarea organizării concursului sau examenului pentru numirea judecătorilor în funcția de președinte la curți de apel, tribunale, tribunale specializate, judecătorii și instanțe militare în perioada februarie – iunie 2024. Aprobarea calendarului de desfășurare a concursului conform anexei. Stabilirea funcțiilor de președinte vacante din cadrul curților de apel, tribunalelor, judecătoriilor și instanțelor militare, ce urmează a fi scoase la concurs, cu includerea funcțiilor de președinte vacante până la data de 17.07.2024, inclusiv. Aprobarea tematicii și bibliografiei concursului/examenului;
- aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului pentru numirea în funcția de director al Direcției de inspecție pentru judecători din cadrul Inspecției Judiciare;
- aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători;
- aprobarea următoarelor rapoarte ale Inspecției Judiciare, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență: Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2042/2023; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2011/2023; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2019/2023; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-1970/2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2074/2023; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2017/2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-1969/2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-1918/2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-1906/2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-1905/2024;
- aprobarea Raportului de control al Inspecției Judiciare nr. 23-1809/2023 privind eficiența managerială, modul de îndeplinire a atribuțiilor ce decurg din legi și regulamente, precum și respectarea normelor procedurale și regulamentare de către judecătorii și personalul auxiliar de specialitate din cadrul Judecătoria Tulcea, precum și a măsurilor propuse;
- aprobarea Raportului de control al Inspecției Judiciare nr. 23-1811/2023 privind eficiența managerială, modul de îndeplinire a atribuțiilor ce decurg din legi și regulamente, precum și respectarea normelor procedurale și regulamentare de către judecătorii și personalul auxiliar de specialitate din cadrul Judecătoria Mediaș, precum și a măsurilor propuse;
- detașarea la Școala Națională de Grefieri a doamnei Pogoran Oana-Daniela, judecător la Curtea de Apel București, începând cu data de 03.04.2024, pe o perioadă de 3 ani;
- detașarea la Institutul Național al Magistraturii a doamnei Coman Adela, judecător la Curtea de Apel București, începând cu data de 15.02.2024, pe o perioadă de 3 ani;
- detașarea la Institutul Național al Magistraturii a doamnei Dumitrescu Oanamaria, judecător la Curtea de Apel București, începând cu data de 15.04.2024, pe o perioadă de 3 ani;
- aprobare parțială a Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-2131/2024, potrivit observațiilor formulate în ședința Comisiei nr. 2 judecători din data de 06.02.2024;
- aprobarea următoarelor Rapoarte ale Inspecției Judiciare, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență: Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2208/22.01.2024; Raportul Inspecției Judiciare nr. 24-107/01.02.2024;
- aprobarea organizării concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare, la București, în perioada februarie-iulie 2024. Stabilirea numărului de posturi scoase la concurs: 14 posturi de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători. Aprobarea calendarului de desfășurare a concursului, conform anexei. Aprobarea tematicii și bibliografiei de concurs propuse de Institutul Național al Magistraturii conform anexei 2. Aprobarea formularului tipizat al cererii de înscriere la concurs conform anexei 3. Aprobarea componenței comisiei de organizare a concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători, conform anexei 4;
- delegarea doamnelor judecător Fluturaș Luliana Mădălina, începând cu data de 01.04.2024 și Cosma Carmen, începând cu data de 01.03.2024 și a domnului judecător Teișanu Florentin, începând cu data de 01.03.2024 în funcția de inspector judiciar, până la data ocupării posturilor prin concursul pentru numirea în funcție a inspectorilor judiciari declanșat în luna februarie 2024 sau cel mai târziu, până la data finalizării concursului prin validarea de către Secția pentru judecători;
- apărarea independenței și imparțialității judecătorilor din cadrul Tribunalului Brașov, față de afirmațiile făcute de unii consilieri din cadrul Consiliului Național pentru Soluționarea Contestațiilor (C.N.S.C.) în cadrul ședinței din 18.08.2023, publicate în articolele de presă din data de 06 decembrie 2023;
- sesizarea Inspecției Judiciare cu privire la aspectele vizând durată nerezonabilă a procesului penal și comunicarea unui răspuns Ministerului Finanțelor cu privire la faptul că nu se impune sesizarea Inspecției Judiciare în ceea ce privește măsurile preventive privative de libertate;
- acordarea avizului anual pentru menținerea în funcție a doamnei Popa Carmen Marilena, judecător la Curtea de Apel Alba Iulia, după împlinirea vârstei de 65 de ani, pe o perioadă de 1 an.

➤ a exprimat acordul:

- pentru o eventuală detașare în cadrul Curții de Justiție a Uniunii Europene a doamnei Catargiu Magdalena, judecător în cadrul Judecătoria Huși, în ipoteza promovării procedurii de selecție pentru ocuparea unui post de jurist lingvist.
- pentru o eventuală detașare în cadrul Curții de Justiție a Uniunii Europene a Doamnei Neagoe Ana-Petruța, judecător în cadrul Judecătoria Brașov, în ipoteza promovării procedurii de selecție pentru ocuparea unui post de jurist lingvist.
- pentru o eventuală detașare în cadrul Curții Europene a Drepturilor Omului a doamnei Neagoe Ana-Petruța, judecător în cadrul Judecătoria Brașov, în ipoteza promovării procedurii de selecție pentru ocuparea unui post de jurist.

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției conflicte de muncă și asigurări sociale a Tribunalului Mehedinți - judecător Acsinte Mihai;
- președinte al Secției penale a Tribunalului Bacău - judecător Negrii Luminița-Gabriela;
- președinte al Secției penale a Curții de Apel Alba Iulia - judecător Santai Anda;
- vicepreședinte al Curții de Apel Galați - judecător Beligan Dragoș-Iulian;
- președinte al Secției civile a Judecătoria Arad - judecător cu grad profesional de curte de apel Mihalăș Călin-Ciprian;
- președinte al Secției civile a Judecătoria Brașov - judecător cu grad profesional de curte de apel Iachim Cristina Nicoleta;
- vicepreședinte al Judecătoria Sfântu Gheorghe - judecător Botezatu Andreea Petronela;
- vicepreședinte al Tribunalului Argeș - judecător Ion Constantin Bogdan;
- președinte al Secției a II-a civilă, de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Sibiu - judecător Brădosu Adriana-Bianca.

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției a II-a civilă a Curții de Apel Oradea - judecător Bendea Florin Ovidiu;
- președinte al Secției penale a Tribunalului Hunedoara - judecător Vătafu Ana Maria;
- președinte al Judecătoriei Orăștie - judecător Varmaga Mirona-Maria;
- președinte al Secției civile a Tribunalului Harghita - judecător cu grad profesional de curte de apel Uță Ioan Cristian;
- vicepreședinte al Judecătoriei Sectorului 1 București - judecător Andrei Gabriel;
- președinte al Secției I civile a Curții de Apel Pitești - judecător Postelnicescu Maria-Corina;
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Slatina - judecător Preduț Diana-Camelia;
- vicepreședinte al Judecătoriei Bacău - judecător cu grad profesional de tribunal Panfil Carmen Simona;
- președinte al Tribunalului Hunedoara - judecător cu grad profesional de curte de apel David Gianina Viorica;
- președinte al Secției I civilă a Tribunalului Bihor - judecător cu grad profesional de curte de apel Brumă Oana;
- președinte al Judecătoriei Lugoj - judecător Morariu Raul-Emanuel;
- președinte al Judecătoriei Beiuș - judecător Baciu Raluca-Meda;
- vicepreședinte al Curții de Apel Pitești - judecător Mateescu Alina Mihaela;
- președinte al Tribunalului Bistrița-Năsăud - judecător cu grad profesional de curte de apel Frențiu Gabriela-Cristina;
- președinte al Secției penale și pentru cauze cu minori și de familie a Curții de Apel Pitești - judecător Soare Patricea Lorela;
- președinte al Secției a II-a civilă, de contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel Pitești - judecător Terzea Viorela;
- vicepreședinte al Tribunalului Caraș-Severin - judecător cu grad profesional de curte de apel Chiseev Alin-Narcis;
- președinte al Judecătoriei Moldova Nouă - Cristoi Anca, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Timiș;
- președinte al Secției pentru cauze penale a Judecătoriei Pitești - judecător Grigore Cosmin Iulian;
- președinte al Judecătoriei Huși - judecător Busuioc Gabriela;
- vicepreședinte al Judecătoriei Ploiești - judecător Ene Alexandra Andreea;
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Ploiești - judecător Sandu Nicolae Cosmin;
- președinte al Secției penale a Judecătoriei Ploiești - judecător Bodor Sorina Virginia.

PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției civile a Judecătoriei Satu Mare - judecător Cojocaru Maria;
- funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Arad - judecător Boșca-Matiș Carmen-Nicoleta;
- președinte al Secției penale a Judecătoriei Baia Mare - judecător Trufan Andrei Radu;
- președinte al Secției I civilă a Tribunalului Buzău - Burlacu Mirela Adriana, judecător la Curtea de Apel Ploiești;
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Botoșani - judecător cu grad profesional de curte de apel Petrovici Ioana;
- președinte al Secției a II-a civile a Tribunalului Botoșani - judecător cu grad profesional de curte de apel Teodoru Carmen Nicoleta;
- președinte al Judecătoriei Odorheiu Secuiesc - judecător cu grad profesional de curte de apel Redai Zoltan Jozsef;
- președinte al Secției I civile a Curții de Apel Alba Iulia - judecător Cismaru Monica-Maria;
- vicepreședinte al Judecătoriei Câmpina - judecător Burlacu Andreea;
- președinte al Secției penale a Tribunalului Argeș - judecător Drăgan Mihai;
- președinte al Judecătoriei Topoloveni - Sandu Ana, judecător la Judecătoria Pitești,
- președinte al Judecătoriei Săliște - judecător Băcilă Alexandra;
- vicepreședinte al Tribunalului Dolj - judecător cu grad profesional de curte de apel Iliescu Cristian Nicolae;
- vicepreședinte al Tribunalului Dolj - judecător cu grad profesional de curte de apel Vlad Marinela;
- vicepreședinte al Tribunalului Alba - judecător Lazea Dorel Ioan;
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Caraș-Severin - judecător Matuschka Monica;
- președinte al Judecătoriei Negrești Oaș - judecător Ștefan Petre Menandru;
- președinte al Judecătoriei Oravița - judecător Popovici Marius-Devis;
- președinte al Judecătoriei Turnu Măgurele - judecător cu grad profesional de tribunal Nica Sandu-Nini;
- președinte al Judecătoriei Sighetu Marmăției - judecător cu grad profesional de curte de apel Gavriș Todinca Veronica Elisabeta;
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Galați - judecător Ivanov Ecaterina;
- președinte al Judecătoriei Liești - Bogos Andrei, judecător la Judecătoria Buzău;
- președinte al Judecătoriei Săveni - judecător Aniței Gabriela;
- președinte al Secției penale a Tribunalului Teleorman - doamnei Enescu Emilia-Elena, judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Turnu Măgurele;
- președinte al Judecătoriei Drăgășani - judecător Ocnărescu Ana-Maria;
- vicepreședinte al Tribunalului Ilfov - Cornoiu Cosmin-Virgil, judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Buftea;
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Brăila - judecător cu grad profesional de curte de apel Constantin Mihăiță;
- președinte al Secției I civilă a Curții de Apel Craiova - judecător Alexandru Liliana;
- președinte al Judecătoriei Sânnicolau Mare - judecător Mureșan Ruxandra-Ștefana;
- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Mureș - judecător Chertes Daniela-Anca;
- președinte al Secției penale a Tribunalului Mureș - judecător Ogrea Virgil-Ioan.

Activitatea secției pentru judecători în materie disciplinară

În perioada de referință, Secția pentru judecători în materie disciplinară, în baza art.273 alin.(1) lit.f) din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, a aplicat o sancțiune disciplinară constând în „*excluderea din magistratură*” pentru săvârșirea abaterilor disciplinare prevăzute de art.271 lit.b), lit.g) teza I și lit. q) teza I din același act normativ.

**Activitatea Secției pentru procurori****În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a 12 procurori
- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, ca urmare a aplicării sancțiunii disciplinare, a domnului Vasilescu Mihai Laurențiu, procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Slobozia
- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin demisie, a unui procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Gherla
- promovarea ca urmare a valorificării rezultatului obținut la concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor desfășurat în perioada mai-octombrie 2023, începând cu data de 15.02.2024,
- acordarea avizului prealabil pentru numirea domnului Cerbu Ioan - Viorel, procuror în cadrul DNA, în funcția de consilier al procurorului șef al DNA.
- delegarea în funcția de director al Direcției de inspecție pentru procurori din cadrul Inspecției Judiciare a domnului inspector judiciar Șpaiuc Gheorghe, pentru o perioadă de 3 luni, începând cu data de 20.02.2024, până la ocuparea funcției, în condițiile legii.
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota Direcției legislație, documentare și contencios nr.516/2024.

➤ a aprobat:

- Raportul Inspecției Judiciare nr. 23-2198/2024, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență
- Raportul Inspecției Judiciare vizând durata de soluționare a cauzelor având ca obiect infracțiuni de fals în care sesizarea a fost făcută de instanțele civile și și-a însușit răspunsul Inspecției Judiciare la obiecțiunile formulate. De asemenea, Secția pentru procurori a aprobat propunerile din cuprinsul Raportului Inspecției Judiciare.

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- prim-procuror adjunct al Parchetului de pe lângă Tribunalul București – procuror Alexe Ramona Adriana,
- prim-procuror adjunct al Parchetului de pe lângă Tribunalul București – procuror Borjog Eduard Daniel,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Alba Iulia – procuror Gavrilă Simona - Claudia,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Reșița – procuror Chevereșan Adelina.

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- procuror șef al Serviciului teritorial Constanța din cadrul DNA – procuror Stanciu Mihai - Alexandru,
- procuror militar șef Secție judiciară la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Timișoara - colonel magistrat Ioana Silviu Adrian,
- procuror militar șef Secție urmărire penală la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Timișoara - căpitan magistrat Dobre Mihai Alexandru,
- procuror militar șef Secție judiciară la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar București- maior magistrat Iana Nicoleta Cecilia,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Focșani – procuror Popescu Anca,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureș – procuror Mociran Adela Dorina,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureș – procuror Buzan Vasile Adrian,
- de prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Bacău – procuror Cazacu Dan Constantin,
- procuror șef al Biroului teritorial Giurgiu din cadrul DIICOT – procuror Dunca Wilhelm Emanuel,
- procuror șef al Biroului teritorial Buzău din cadrul DIICOT – procuror Ion Florin,
- procuror șef Secție al Biroului teritorial Ialomița din cadrul DIICOT – procuror Bârsan Mihaela-Mirela,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Brăila - procuror Girip Ionel,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Novaci - procuror Dăianu Alexandru Mădălin,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Suceava - procuror Ghivnici Marius Vasile,
- procuror șef al Serviciului de combatere a corupției în instituții publice din cadrul Secției de combatere a corupției a DNA - procuror Matei Adrian George,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Buzău - procuror Radu Florin Cătălin,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Baia Mare - procuror Axenta Mircea,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Baia Mare - procuror Brânzei Tania,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Timișoara - procuror Jurca Andrei,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Reșița - procuror Chevereșan Adelina,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târnăveni - procuror Ion Dorina,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brașov - procuror Vasile Marc Emilian,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgu Bujor - procuror Cuzi Nicolae Valerian,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Tulcea - procuror Rusu Fănel,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj - procuror Enache Ileana,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanța - procuror Jalbă Veronica,
- procuror șef al Serviciului de cooperare judiciară internațională al PICCJ - procuror Popa Flavian – Alexandru.

PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 București – procuror Bratosin Andreearu,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Baș – procuror Bădan Florina-Mihaela,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Timișoara – procuror Lazăr-Bratu Aida,
- procuror șef al Biroului tehnic și de criminalistică din cadrul DIICOT – procuror Bunduc Marian - Cătălin,
- procuror șef al Secției judiciare penale din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București – procuror Bobocel Maria Cristina,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Ineu – procuror Petruț Rareș Mihăiță,
- procuror șef al Serviciului de combatere a corupției la nivel înalt din cadrul DNA – procuror Ionescu Radu - Florin,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj - procuror Bojin Daniel Marian,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brezoi - procuror Enache Valentin Florian,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Luduș - procuror Pop Ciprian Dumitru,
- procuror-șef al Serviciului de îndrumare și control din cadrul PICCJ - procuror Damian Carmen,
- prim-procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Pătărlagele - procuror Lazăr Mihai Gavril.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională -reunită**În perioada de referință, Comisia:****➤ și-a însușit:**

- punctele de vedere al DLDC referitoare la sesizările Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu re-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea vizând existența unui conflict de natură constituțională între Guvernul României și Autoritatea judecătorească în sensul că formularea unei cereri de soluționare a unui conflict juridic de natură constituțională nu ar putea, în niciun caz, să fie fundamentată pe invocarea unei atitudini culpabile a judecătorilor și procurorilor în legătură cu demersul de a reacționa față de nerespectarea drepturilor lor decurgând din derularea raporturilor de muncă.Comisia a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Uniunea Națională a Barourilor din România.
- punctul de vedere al DLDC cu privire la posibilitatea deținerii de către magistrați a titlurilor de stat Fidelis și a decis că deținerea titlurilor de stat Fidelis nu intră sub incidența vreunei interdicții specifice judecătorilor și procurorilor.
- nota DLDC referitoare la sesizarea vizând apărarea independenței unor judecători și procurori și a decis înaintarea lucrării la președintele Consiliului Superior al Magistraturii cu propunere de clasare.
- punctul de vedere DLDC referitor la posibilitatea unor magistrați de înscriere în tabelul profesional al consilierilor juridici definitivii sau stagiați ținut de către Colegiile consilierilor juridici din România și a decis că pe parcursul exercitării profesiei de magistrat, un judecător sau un procuror nu poate dobândi calitatea de consilier juridic și nu poate solicita înscrierea în Tabloul profesional al consilierilor juridici definitivii sau stagiați, ca urmare a dobândirii acestei calități în timpul magistraturii.Comisia a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către solicitant.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu re-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare cu privire la aspectele vizând durata nerezonabilă a procesului penal. De asemenea, Comisia a decis comunicarea unui răspuns către Ministerul Finanțelor în sensul că nu se impune sesizarea Inspecției Judiciare cu privire la aspectele vizând măsurile preventive privative de libertate, constate ca fiind nedrepte/injuste.
- punctele de vedere ale DLDC referitoare la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu re-credință sau gravă neglijență și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor.
- nota DLDC referitoare la solicitarea Ministerului Justiției de sprijinire în vederea modificării și completării actelor normative privind expertiza judiciară și extrajudiciară și a decis participarea la grupul de lucru propus de Ministerul Justiției în vederea efectuării demersurilor pentru modificarea și completarea actelor normative privind expertiza judiciară și extrajudiciară. Comisia a stabilit ca la ședințele grupului de lucru să participe din partea Consiliului doamna judecător Mihaela-Laura Radu, domnul judecător Liviu Odagiu, domnul judecător Narcis Erculescu, doamna procuror Cătălina Sîntion, domnul Fănel Mihalcea și domnul av. Ioan SAS, membri ai CSM, precum și reprezentanți din cadrul DLDC. Totodată, Comisia a decis consultarea instanțelor și parchetelor pentru a comunica eventuale propuneri de îmbunătățire a reglementărilor în această materie, precum și dificultățile întâmpinate în aplicarea cadrului normativ actual.
- punctul de vedere al DLDC referitor la proiectul de Hotărâre a Guvernului privind stabilirea măsurilor speciale de protecție a magistraților, condițiile și modul de realizare a acestora, precum și pentru modificarea HG nr. 719/2005 privind paza sediilor instanțelor judecătorești, parchetelor și Consiliului Superior al Magistraturii, a bunurilor și valorilor aparținând acestora, supravegherea accesului și menținerea ordinii interioare necesare desfășurării normale a activității în aceste sedii, precum și protecția magistraților și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.
- punctul de vedere al DLDC referitor la o solicitare vizând compatibilitatea funcției de greșier cu calitatea de membru fondator al unei asociații non-profit, în sensul că problematica supusă discuției excedează competențelor Consiliului și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către solicitant.
- **a luat act** de nota Serviciului Sinteze privind Hotărârea nr. 1338 din data de 24.10.2023 a Secției pentru procurori.
- **a stabilit** domeniile de interes privind activitatea judiciară în vederea programării unor controale tematice și a decis comunicarea propunerilor către Inspecția Judiciară.
- **a analizat:**
- Nota referitoare la propunerile Grupului de lucru privind modificarea Anexei la Ordinul nr.545/c/I/4794/I 154/300/c/279 c din 2012 privind procedura de acordare a compensației lunare pentru chirie, precum și stabilirea plafonului maxim în limita căruia se poate deconta chiria pentru unele categorii de personal din sistemul justiției și a decis sesizarea ordonatorilor de credite pentru emiterea Ordinului comun.
- Nota centralizatoare a DLDC vizând propunerile și observațiile formulate de instanțe și parchete cu privire la măsurile propuse de Ministerul Justiției în legătură cu asigurarea liberului acces la justiție din perspectiva costurilor, promovarea soluțiilor alternative de soluționare a litigiilor și pentru degrevarea instanțelor de judecată.Comisia a decis transmiterea observațiilor formulate de către instanțe și parchete către Grupul ds lucru de la Ministerul Justiției. De asemenea, Comisia a decis ca la lucrările grupului de lucru să participe din partea Consiliului și doamna judecător Ramona-Grațela Milu, membru al CSM.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - judecători**În perioada de referință, Comisia:****➤ și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis înaintarea lucrării către Secția pentru judecători, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare.
- nota a BIPRMM privind analiza necesității elaborării unei proceduri administrative de către Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de autoritate de supraveghere, referitoare la aplicarea Regulamentului GDPR de către instanțele judecătorești atunci când acestea exercită atribuțiile judiciare. Comisia a decis constituirea unui grup de lucru pentru elaborarea unei proceduri administrative (Cod de conduită) de către Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de autoritate de supraveghere, referitoare la aplicarea Regulamentului GDPR de către instanțele judecătorești atunci când acestea exercită atribuțiile judiciare. Grupul de lucru va fi coordonat de doamna judecător Elena-Raluca Costache, membru ales CSM, urmând a participa la acest grup de lucru și doamna judecător Mihaela-Laura Radu și domnul judecător Claudiu Marian Drăgușin, membri aleși CSM, doamna judecător Ioana Stăncioi, în calitate de persoane responsabile cu protecției datelor cu caracter personal nivelului CSM, precum și personal din cadrul DLDC, DRUO și SISJ.De asemenea, Comisia a decis, transmiterea unor adrese către Înalta Curte de Casație și Justiție, Curtea de Ape București, Tribunalul București și Judecătoria Sectorului 1 București pentru a-și desemna reprezentanți în grupul de lucru. Totodată, Comisia a decis consultarea Autorității Europene pentru Protecția Datelor și a Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal cu privire la conținutul Codului de conduită ce va fi elaborat de CSM.
- nota BIPRMM privind solicitarea formulată de către Judecătoria Onești în vederea emiterii, de către CSM, a unui punct de vedere referitor la procedura de anonimizare a numelui părților pe portalul instanțelor de judecată și a decis comunicarea unui răspuns către Judecătoria Onești în sensul că cererile întemeiate pe GDPR se soluționează într-o procedură administrativă, cel mai adecvat prin BIRP, indiferent dacă dosarul se află pe rol sau a fost soluționat, putând fi solicitat avizul consultativ al președintelui de complet, mai ales în cazul dosarelor aflate pe rol. În ceea ce privește perioada de timp pentru care dosarele sunt publicate pe portalul instanțelor de judecată, urmează a fi avute în vedere informațiile publicate de Ministerul Justiției pe portal în secțiunea „Termeni și condiții”.

- nota BIPRMM privind punctul de vedere solicitat de Tribunalul Argeș cu privire la modul de aplicare la nivelul instanțelor judecătorești a prevederilor art. 28 din Regulamentul privind protecția datelor cu caracter personal nr. 679/2016 și a deciziei comunicarea unui răspuns către Tribunalul Argeș în sensul că judecătorii, grefierii și asistenții judiciari, care prelucrează date cu caracter personal în exercitarea atribuțiilor de serviciu nu sunt persoane împuternicite de operator în sensul art. 28 din GDPR, ci acționează sub autoritatea operatorului (instanța de judecată), nefiind necesar să încheie un contract sau un alt juridic în acest sens.
- nota BIPRMM privind plângerea formulată de domnul CD în temeiul Regulamentului privind protecția datelor cu caracter personal nr. 679/2016 și a deciziei comunicarea unui răspuns către solicitant în sensul că plângerea formulată este inadmisibilă în ceea ce privește dreptul la opoziție reglementat de art. 21 din GDPR. Totodată, Comisia a decis comunicarea unei adrese către Judecătoria Oradea în sensul soluționării pe cale administrativă a cererii formulate de solicitant în temeiul art. 15 din GDPR.
- **a analizat** Nota privind propunerea de parteneriat a C.N.S.C în cadrul viitorului proiect "Platforma de identificare a practicii naționale și comunitare cu privire la chestiuni de drept în domeniul achizițiilor publice". Comisia și-a exprimat acordul referitor la propunerea de parteneriat în cadrul viitorului proiect și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - procurori

În perioada de referință, Comisia:

- **a analizat:**
 - proiectul Regulamentului de ordine interioară al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism și a deciziei transmiterea acestuia Secției pentru procurori, cu observațiile formulate în comisie.
 - nota DLDC referitoare la sesizările Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați. Comisia a decis că nu se impune sesizarea Inspecției Judiciare cu privire la aspectele vizând măsurile preventive privative de libertate constatate ca fiind nedrepte/injuste. Se va comunica un răspuns Ministerului Finanțelor în acest sens. Referitor la aspectele vizând durata excesivă a procedurii judiciare, Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru procurori.
 - nota DRUO-SRUP privind posibilitatea unui procuror militar de a promova la un parchet civil superior celui la care funcționează sau celui al cărui grad îl deține.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - reunită

În perioada de referință, Comisia:

- **și-a însușit:**
 - punctul de vedere DLDC referitor la solicitarea Școlii Naționale de Grefieri de aprobare a plafonului maxim al cheltuielilor de cazare și masă ale personalului auxiliar de specialitate, ale cursanților și ale personalului de instruire aferent activităților de formare profesională continuă organizate de Școala Națională de Grefieri și a deciziei transmiterea acestuia la Direcția economică și administrativă pentru întocmirea proiectului de decizie a președintelui Consiliului Superior al Magistraturii pentru aprobarea plafonului maxim al cheltuielilor de cazare și masă ale personalului auxiliar de specialitate, ale cursanților și ale personalului de instruire aferent activităților de formare profesională continuă organizate de Școala Națională de Grefieri.
 - **a decis** punerea în dezbatere publică, în procedură de urgență, a proiectelor de hotărâri pentru modificarea regulamentelor privind organizarea și desfășurarea concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - judecători

În perioada de referință, Comisia a decis:

- **a analizat** raportul de control nr. 23-2131 privind posibilitatea unui judecător din cadrul secției penale care a promovat efectiv la instanța superioară de a pronunța și motiva hotărârile a căror deliberare nu se consemnează într-o minută. Comisia a decis transmiterea raportului de control către Secția pentru judecători, cu propunere de aprobare parțială, potrivit observațiilor formulate în ședință.
- **și-a însușit:**
 - punctul de vedere al DLDC referitor la o sesizare a Parchetului de pe lângă Tribunalul Brașov privind interpretarea sau, după caz, modificarea Regulamentului de ordine interioară al instanțelor judecătorești și a deciziei comunicarea unui răspuns în acest sens către Parchetul de pe lângă Tribunalul Brașov.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - procurori

În perioada de referință, Comisia a decis:

- **a analizat:**
 - nota DRUO-SRUP privind organizarea unei sesiuni de numire a judecătorilor în funcția de procuror și a deciziei necesitatea declanșării procedurii de numire din funcția de judecător în cea de procuror. De asemenea, Comisia a decis sesizarea președintelui în vederea declanșării concursului.
 - proiectul Regulamentului de ordine interioară al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism și a deciziei transmiterea acestuia Secției pentru procurori, cu observațiile formulate în comisie.
- **și-a însușit:**
 - nota DRUO-SRUP privind solicitarea formulată de Parchetul de pe lângă Judecătoria Sighișoara, de includere pe lista suplimentară a posturilor scoase la concursul de admitere în magistratură, organizat în perioada iulie 2023-martie 2024, a unui post vacant la această unitate și a deciziei transmiterea unui răspuns în sensul notei, către Parchetul de pe lângă Judecătoria Sighișoara.
 - nota DRUO-SRUP referitoare la solicitarea doamnei P.M., procuror șef secție în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galați, de emitere a unui punct de vedere cu privire la momentul de la care a început să curgă vechimea sa în magistratură și a deciziei cu majoritate transmiterea unui răspuns în sensul notei.
 - nota DRUO-SRUP privind solicitarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Turda, de includere pe lista suplimentară a posturilor scoase la concursurile de admitere în magistratură aflate în derulare, a posturilor vacante la această unitate de parchet și a deciziei transmiterea unui răspuns în sensul notei.
- Comisia a analizat proiectul Regulamentului de ordine interioară al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism și a deciziei transmiterea acestuia Secției pentru procurori, cu observațiile formulate în comisie.

Activitatea Comisiei nr. 4 (reunită) - Relații internaționale și programe**În perioada de referință, Comisia:****➤ a analizat:**

-Nota DAERIP referitoare la aprobarea participării și desemnarea reprezentanților Consiliului Superior al Magistraturii și Institutului Național al Magistraturii la misiunea de schimb de bune practici pentru îmbunătățirea formării la nivelul sistemului judiciar, în cadrul proiectului "Formarea profesională și consolidarea capacității la nivelul sistemului judiciar", finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021 - activitatea 1.12. Comisia a avizat favorabil participarea reprezentanților Consiliului și ai INM la misiunea de schimb de bune practici.

-Nota DAERIP referitoare la desemnarea delegației pentru participarea la conferința "Judges under stress in Europe / Impactul stresului asupra judecătorilor în Europa", Vilnius, Lituania, 18 - 19 aprilie 2024. Comisia a avizat favorabil participarea delegației la conferință.

Activitatea Institutului Național al Magistraturii**1. Activități privind formarea inițială****a) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I și II**

➤ În luna februarie auditorii de justiție au participat la conferințele și seminarele aferente celui de al doilea semestru al anului de formare, în conformitate cu Programul de formare profesională inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 60 din 6 aprilie 2023.

b) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul al II-lea

➤ În conformitate cu Programul de formare inițială aprobat prin hotărârea sus-menționată, în luna februarie 2024 s-a desfășurat examenul de absolvire a INM, care a constat în susținerea de către auditorii de justiție a 3 probe scrise la următoarele discipline: în data de 19 februarie – Drept civil și procesual civil, în data de 21 februarie – Drept penal și procesul penal, iar în data de 23 februarie – Etică și organizare judiciară.

c) Alte activități privind formarea inițială

➤ La data de 28 februarie 2024 a fost avizat, de către Consiliul științific al INM, proiectul programului de formare profesională inițială pentru anul I și II de studiu 2024 – 2025;

➤ *Stagii ale auditorilor de justiție din cadrul ENM.* În perioada 26 februarie – 1 martie 2024, INM a organizat un stagiu pentru 2 auditori de justiție din cadrul Școlii Naționale de Magistratură din Franța (*L'École Nationale de la Magistrature*), însoțiti de 1 avocat stagiar în cadrul Biroului magistratului de legătură de la Ambasada Franței la București. Stagiul a inclus întâlniri cu formatori și reprezentanți INM, participarea la un seminar de franceză juridică alături de auditorii de justiție români, precum și efectuarea de vizite la Judecătoria Sector 6 București, Curtea de Apel București, Institutul Național de Criminalistică și Școala Națională de Grefieri;

➤ *Activități cu caracter internațional.* În perioada de referință s-au desfășurat procedurile de selecție a auditorilor de justiție în vederea participării la una dintre activitățile internaționale adresate viitorilor judecători și procurori europeni, organizate de Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (REFJ/EJTN), respectiv competiția internațională THEMIS.

2. Formarea continuă a judecătorilor și procurorilor

În cadrul Proiectului „Formarea profesională și consolidarea capacității la nivelul sistemului judiciar”, finanțat prin Programul „Justiție” în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2014-2021 (MFN), în perioada 1–29 februarie 2024 au fost organizate 3 activități de formare, după cum urmează:

➤ În perioada 1-2 februarie 2024 a fost organizat, în format online, seminarul în domeniul *Achiziții publice*, activitatea 1.1. La seminar au participat 23 de judecători și 2 specialiști în domeniul achizițiilor publice din cadrul Consiliului Național de Soluționare a Contestațiilor.

➤ În perioada 1-2 februarie 2024 a fost organizat, la București, seminarul în domeniul *Executarea hotărârilor penale, cu accent pe aspecte specifice populației de etnie romă*, activitatea 1.9. La seminar au participat 5 judecători, 4 consilieri juridici, 7 consilieri de probațiune și un polițist.

➤ În perioada 5-6 februarie 2024 a fost organizat, în format online, seminarul în domeniul *Cooperare internațională în materie civilă*, activitatea 1.5.1. La seminar au participat 34 de judecători.

3. Reducerea deficitului de personal la nivelul instanțelor și parchetelor

➤ *concurs de admitere la INM* – în perioada iulie 2023 – martie 2024, pentru ocuparea a 300 de locuri de auditor de justiție, precum și pentru ocuparea a 35 de posturi de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor. La concurs s-au înscris 1626 candidați. La data de 10.09.2023 a avut loc prima probă a concursului, la care au participat 1569 de candidați și care a fost promovată de 662 de candidați. Pe 7-8.10.2023 a avut loc proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 657 de candidați și care a fost promovată de 543 de candidați, programați pentru a susține testarea psihologică în luna ianuarie 2024. Au fost declarați apti la testarea psihologică 436 de candidați, programați, în intervalul 24 februarie – 9 martie 2024, pentru susținerea probei interviului.

➤ *concurs de admitere în magistratură* – în perioada iulie 2023 – martie 2024, pentru ocuparea a 250 de posturi de judecător la judecătorii și 147 de posturi de procuror la parchetele de pe lângă judecătorii, distinct de acestea fiind aprobată lista posturilor (50 de judecător și 39 de procuror) pentru care se poate dispune suplimentarea posturilor scoase la concurs. La concurs s-au înscris 1517 candidați. La data de 10.09.2023 a avut loc prima probă a concursului, la care au participat 1440 de candidați și care a fost promovată de 800 de candidați. Pe 7-8.10.2023 a avut loc proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 795 de candidați și care a fost promovată de 619 candidați, programați pentru a susține testarea psihologică în luna ianuarie 2024. Au fost declarați apti la testarea psihologică 516 candidați, care au participat, în intervalul 3-17 februarie 2024, la proba interviului.

➤ *concurs de admitere în magistratură* – în perioada februarie – iulie 2024, pentru ocuparea a 75 de posturi de judecător la judecătorii și 42 de posturi de procuror la parchetele de pe lângă judecătorii, distinct de acestea fiind aprobată lista posturilor (30 de judecător și 11 de procuror) pentru care se poate dispune suplimentarea posturilor scoase la concurs.

➤ *examenul de capacitate al judecătorilor stagiați și procurorilor stagiați* – în perioada 27 octombrie 2023 – 29 februarie 2024, aprobat prin Hotărârea nr. 158/26.10.2023, la care s-au înscris 2 judecători stagiați și 2 procurori stagiați. Probele scrise au avut loc în intervalul 30-31 ianuarie 2024, iar probele orale la data de 28 februarie 2024. Examenul a fost promovat de 2 judecători stagiați și 1 procuror stagiar.

➤ *examenul de absolvire a INM* – în perioada 24 noiembrie 2023 – 15 martie 2024. În luna decembrie 2023 s-a desfășurat testarea psihologică a celor 279 de auditori de justiție de anul II, promovată de 278 de candidați. Probele examenului au avut loc pe 19, 21 și 23 februarie 2024.

➤ *concurs/examen pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor* – în perioada 2 februarie – 5 iunie 2024, pentru ocuparea unui număr de 129 de funcții de președinte vacante.

➤ *concurs pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare* – în perioada februarie – iulie 2024, pentru ocuparea a 14 posturi vacante de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare.

4. Personal de instruire – proceduri de recrutare, sesiuni de formare

➤ În data de 28 februarie 2024 au fost supuse avizului consultativ al Consiliului Științific rezultatele procedurii de selecție pentru recrutarea unui formator colaborator la disciplina Drept administrativ în cadrul formării inițiale cu propunerea de numire a unui judecător în calitate de formator colaborator la această disciplină.

5. Relații externe

În luna februarie 2024, Institutul Național al Magistraturii a fost reprezentat, în calitate de membru al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), la următoarele evenimente:

- întâlnirea anuală dedicată accesării de fonduri europene „How to apply for EU funds”, organizată în format hibrid, la Bruxelles (Belgia), în data de 2 februarie 2024;
- reuniunea Comitetului de Pilotaj, desfășurată în format hibrid, la Berlin (Germania), în perioada 7-9 februarie 2024;
- reuniunea Sub-grupului de lucru „Drept administrativ”, organizată în format online, în data de 13 februarie 2024;
- reuniunea Grupului de lucru „Lingvistic”, organizată în format online, în data de 15 februarie 2024;
- reuniunea Grupului de lucru „Metodologii de Formare Judiciară (JTM)”, organizată la Salonic (Grecia), în perioada 22-23 februarie 2024.

Activitatea Școlii Naționale de Grefieri

În luna februarie 2024 în cadrul Departamentului de formare profesională inițială, a continuat programul de formare inițială al promoției 2023-2024 (11 septembrie 2023 - 11 martie 2024).

De asemenea, au fost întocmite fișele de evaluare continuă la disciplinele *Procedură civilă, Procedură penală, Informatică aplicată, Deontologie și Dactilografie* (în cazul cursanților pentru specializarea instanțe) și la disciplinele *Procedură penală - Urmărire penală, Registratură, grefă și arhivă, Informatică aplicată, Deontologie, Procedură penală - Judecata în procesul penal și Dactilografie* (pentru cursanții specializarea parchete), fiind totodată calculate mediile de evaluare continuă ale cursanților.

În aceeași perioadă a fost întocmită planificarea concretă a examenelor de absolvire pentru promoția 2023-2024, astfel cum aceasta a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului de conducere al Școlii Naționale de Grefieri nr. 30 din 28.12.2024.

În perioada 26 februarie - 29 februarie s-a desfășurat examenul de absolvire a Școlii Naționale de Grefieri, componența comisiilor de examinare și de soluționare a contestațiilor fiind stabilită prin Hotărârea Plenul Consiliului Superior al Magistraturii cu nr. 2/18.01.2024.

În luna februarie 2024, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă nu s-au desfășurat cursuri de formare profesională continuă, acestea urmând a fi reluate în luna aprilie 2024, conform proiectului *Programului de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea*.

În perioada de referință, a fost continuată procedura de evaluare a formatorilor care au susținut acțiuni de formare în anul 2023 și s-a constituit rețeaua de formatori pentru anul 2024.

De asemenea, a fost întocmit calendarul și catalogul activităților de formare continuă pentru anul 2024 pentru a putea fi publicate pe site-ul Școlii Naționale de Grefieri.

În cursul lunii februarie 2024, în cadrul Programului de schimb pentru autoritățile judiciare al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), Școala Națională de Grefieri, prin Departamentul relații internaționale, a întreprins demersurile necesare pentru organizarea schimburilor generale (General Exchanges), schimburilor specializate pentru grefieri (Specialised Exchanges), schimburilor specializate pentru grefierii formatori (Trainers Exchanges), schimburilor pentru grefierii cu funcții de conducere (Exchanges for judicial leaders) pentru un număr total de 29 grefieri din statele membre ale Uniunii Europene (26 în schimburi de grup și 3 în schimburi individuale).

În perioada de referință, au fost desemnați tutorii, în raport de profilul profesional al acestora, pentru participanții din alte state membre ce au fost selectați de EJTN să fie găzduiți la instanțele și parchetele din România pentru a participa la activități ce vizează familiarizarea cu sistemul judiciar român și cu aspecte practice privind activitatea de zi cu zi a grefierilor din cadrul instituțiilor vizitate, inclusiv aspecte privind cooperarea judiciară internațională.

În perioada 22-23 Februarie 2024 a avut loc la Salonic, în Grecia, întâlnirea grupului de lucru Judicial Training Methods, la care SNG a participat în calitate de membru asociat. În cadrul acestei întâlniri a fost prezentat un material video care reflectă activitatea coordonatorilor de seminare (ACs) ai EJTN realizat de formatori din cadrul Departamentului de relații internaționale și din cadrul Departamentului de formare profesională continuă.

În scopul consolidării capacității instituționale a Școlii Naționale de Grefieri, cu sprijinul Departamentului de formare a formatorilor, în perioada de referință a fost finalizată procedura de selecție pentru ocuparea a trei posturi de personal de instruire propriu în cadrul Școlii Naționale de Grefieri.

De asemenea, personalul departamentului a continuat procesul de elaborare a propunerilor privind regulamentele care reglementează activitatea Școlii în contextual intrării în vigoare a *Legii nr. 11/2024 privind statutul grefierilor și al altor categorii de personal care ocupă funcții de specialitate în cadrul instanțelor judecătorești, al parchetelor de pe lângă acestea și al Institutului Național de Expertiză Criminalistică*.

* * *